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Pregunta 1
Suponga que Ud. posee $250.000. Decide comprar una bicicleta que tiene un valor comercial de $200.000, y además invierte la diferencia en un depósito bancario que le reporta un interés real anual de 6%. Según un estudio estadístico realizado por un organismo estatal, existe una probabilidad de 0,001 que su bicicleta sea robada, con lo que el valor económico de ella sería, obviamente, cero.

Si su función de utilidad durante este año es U (x) = Ln (x) (logaritmo natural).

¿Cuánto estaría dispuesto a pagar para asegurar su bicicleta al principio del año?. Indicación: Asuma que la bicicleta, si no se la roban, valdrá $200.000 al final del año.

Pregunta 2
Una importante tienda comercial de la ciudad de Santiago, con sucursales en varias regiones del país y ventas a través de Internet, está evaluando la posibilidad de externalizar el servicio de despachos a domicilio dentro de la Región Metropolitana. La idea es firmar un contrato por cinco años con una empresa de correos que asegure una calidad de servicio acorde a la que actualmente ofrece la casa comercial. 

a) Una empresa de encomiendas ha estado en conversaciones con la tienda comercial y quiere evaluar la conveniencia de entrar en este negocio. El precio convenido es de $1500 por despacho y se estima una demanda anual de 100 mil despachos. Para cubrir los despachos se requiere comprar 10 vehículos que representan una inversión de $160 millones más IVA. Los vehículos se pueden depreciar aceleradamente en 4 años, pero tienen una vida útil económica de 10 años. Se estima que al término del quinto año podrán ser vendidos en $40 millones. La inversión será financiada en un 100% con capital propio.


En cuanto a los costos de operación, los principales costos fijos corresponden a remuneraciones de choferes y personal administrativo, que alcanzan a $25 millones anuales. Por su parte, los costos variables corresponden a combustible, lubricantes y otros insumos, que llegarían a $35 millones anuales.

El capital de trabajo necesario para el primer año es del 20% de lo ingresos de ese año.

Si la tasa de descuento de la empresa es de un 12% y la tasa de impuesto de Primera Categoría es un 17%, determine la conveniencia de llevar a cabo el proyecto.
PREGUNTA 3

Una empresa en el área de bebidas posee tres divisiones: cerveza, vinos y gaseosas. Sus ingresos por ventas del año pasado fueron los siguientes (en millones de pesos):
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Analizadas muchas empresas en cada uno de los segmentos de negocios, se obtuvieron los siguientes parámetros representativos (promedios):
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en donde la razón Valor/Ventas representa un indicador promedio del segmento de negocios, del valor de mercado de la empresa respecto de los ingresos por ventas, y el beta de las acciones corresponde al beta patrimonial con deuda (levered beta). Suponga que la tasa libre de riesgo es 5%, el retorno esperado de mercado es 12%, la tasa de impuesto 15%, y la razón de deuda / (deuda + patrimonio) a valores de mercado de la empresa (holding) es 40%.

Calcule el costo de capital promedio ponderado (WACC) de la empresa.

Nota: suponga que el costo de la deuda es igual a la tasa libre de riesgo.

Pregunta 4

En la avenida principal de san roque se observa congestión durante 2 horas en la mañana y 3 horas en la tarde, ya que circulan en promedio 2.500 vehículos por hora. durante el resto del día el flujo se reduce a 500 vehículos por hora, no existiendo congestión.
los CGV privados para la situación actual por vehículo, vienen dados por la siguiente función:

CGV = 10 + 0.01 * t, para t>1.000, siendo t = vehículos por hora.
para t<1.000, el CGV es de $10 por vehículo.
un proyecto de ampliación de la avenida principal permitiría modificar la función de CGV a la siguiente: CGV = 10 + 0.005*t, manteniendo el rango de definición de la función.
la inversión privada del proyecto se estima en $ 400 millones, no existiendo costos de congestión durante la construcción. el 20% de la inversión privada corresponde a impuestos, el 35% a mano de obra, el 25% a materiales e insumos y el 20% restante a  maquinarias y equipos.
el 20% del costo de la mano de obra  es calificada, el 30% es semicalificada y el 50% restante, no calificada.
el 70% del costo sin impuestos de las maquinarias y equipos y el 40% del costo sin impuestos de los materiales e insumos corresponde a bienes transables internacionalmente.
de acuerdo a información proporcionada por el ministerio de planificación, los factores de ajuste o de conversión de precio privado a precio social, son los siguientes:
mano de obra calificada: 1,0
mano de obra semicalificada: 0,6
mano de obra no calificada: 0,8
divisa: 1,04
el tránsito de todas las vías de la ciudad crece al 8% anual.
a) calcule el valor social de la inversión. 
b) establezca el momento socialmente óptimo de ejecutar el proyecto de ampliación. la tasa social de descuento es de 10% anual, el proyecto tiene vida infinita y el período de ejecución es de 1 año.
c) si a raíz de la ejecución del proyecto se desviaran desde avenidas alternativas 500 vehículos/hora, calcule el efecto indirecto sobre los 2.700 vehículos/hora que seguirán circulando por las vías alternativas en horas de congestión (realice el cálculo sólo para el año 1 e indique si corresponde a un beneficio o un costo).
